

公交系列报道引起市民热烈响应，公交公司调研后也迅速作出调整——

城区8条公交线路延时

□见习记者 王浩奇 记者 王德婉 报道
本报济宁讯 省城开通零点公交以来，济宁市民反映强烈，希望公交能够顺应群众需求和经济社会发展的趋势，对运营时间进行延长。本报分别于6月10日和11日进行了重点报道。日前，济宁市公交公司正式对外公布，6月20日起，济宁城区8条主要公交线路将增开夜间车，其中4条线路末班车发车时间延时到21:00以后，平均延后一小时左右。

济宁公交延时消息一出，即受到诸多积极回应。“21路车经过我家门口，以后晚上

也能坐公交去太白湖遛弯了。”家住新世纪广场附近的市民张爱华告诉记者，21路车的起点是薛口建材大市场，终点是太白湖景区。本次增开的3个班次的夜班车，最晚发车时间延长到了20:30，比原来晚了1小时40分钟。

试点公交延时，公交公司有多方考虑。首先一点是与城际公交、长途车、火车等公共交通进行进一步对接，构建立体、完善的公共交通体系；其次是带动城区就餐、购物、看电影等夜间休闲娱乐消费，让济宁的夜生活真正亮起来。

据了解，选定的8条延时线路能够贯穿城区太白楼路、洸河路、古槐路、火炬路、红星路、建设路、共青团路、环城西路等8条主干道，大体构成一个交通网络。且覆盖范围较广，市区主要繁华路段、各大商业网点、居民区、高校都有涉及。

“夜间车是每半小时一班，末班车发车时间最少推迟40分钟，最多推迟1小时40分钟。”相关工作人员介绍称，现行的夜班车时刻表为暂行方案，公交公司会根据实际运行情况和乘客反馈，在未来进一步调整发车频次和路线设置，满足更多市民的需要。

相关链接

本次增开夜间班车的线路分别是1路、2路、3路、9路、16路、21路、30路、33路。增开方式为推迟发末班车的线路，在正常运营结束后，加发2—3个趟次。发车间隔在25—30分钟。

其中，1路、2路、30路在20:30、21:00发两趟加班车；3路在20:00、20:30、21:00发三趟加班车；9路、16路在20:00、20:30发两趟加班车；21路在19:30、20:00、20:30发三趟加班车；33路在20:30发两趟加班车。

任城学龄前儿童免费查体启动

□记者 尹彤 报道
本报济宁讯 记者近日从任城区卫生局获悉，辖区幼儿园儿童每年一次的免费健康体检将从本月起进行，涉及全区120多个幼儿园的2万余学龄前儿童。其中3岁-6岁儿童可享受体格测量、体格检查、血红蛋白或血常规检查、4岁以上儿童视力筛查。

为做好免费查体工作，各幼儿园在体验前10天组织发放《儿童免费健康体检通知书》，幼儿体验后2天做好免费健康体检报告的发放；各社区卫生服务机构成立专门的幼儿查体队伍，由儿科专家带队，配备安全的查体设备，到每个幼儿园开展查体。体检结束后，将及时把体检结果反馈给幼儿园老师及幼儿家长。

今后每年一次的托幼机构儿童体检将安排在4月—6月，由辖区的19家社区卫生服务中心、乡镇卫生院承担。

8企业进社区

展示食品加工环节

□见习记者 王浩奇 通讯员 徐振华 报道
本报济宁讯 6月22日，济宁“2014年食品安全宣传周主题宣传日、食安山东——食品生产加工示范企业创建活动启动仪式暨食品安全进社区活动”在薛口家园社区举行。8家企业进行了食品生产加工环节现场示范。

除食品生产加工示范环节外，现场还宣读了《食安山东-食品生产加工环节示范企业创建活动实施方案》，举办了食品安全宣传文艺节目演出等。“我们平常吃的食品原来是这样加工出来的。”薛口家园社区居民看了食品现场加工示范后说，以后吃起来就更加放心了。

济宁公安组织联勤联动反恐处突模拟演练

□记者 尹彤 通讯员 孟翔 杜海波 报道
本报济宁讯 6月20日下午4点，在济宁火车站售票大厅门口，一名身着蓝色牛仔褲、白色T恤的男子，手持“汽油杯”、打火机的男子歇斯底里地扬言：要点燃“汽油”，制造影响。正在附近值守的济宁市公安局市中分局第一警务工作站特警、市公安局特警、火车站派出所民警携带手枪、微冲、抓捕器、盾牌、灭火器，一分钟就到达现场。在现场指挥官的组织指挥下，三下五除二，将“牛仔男”一举制服，赢得了周围旅客的一片喝彩。这只是一场正在进行的联勤联动反恐处突模拟演练。

据悉，今年6月初，济宁市成立联勤联动反恐办公室，由市中公安分局第一警务工作站、市公安局特警支队驻火车站武装巡逻组以及济宁火车站派出所组成，从而进一步提高了对暴力恐怖事件的快速反应和妥善处置能力。

韩庄镇“农家乐”乐了农家

□通讯员 马贺贺 记者 张睿 报道
本报微山讯 6月22日，记者在韩庄镇郝山美食一条街看到，附近的特色鱼馆的停车场里停满了车，附近的农家乐老板介绍说：“随着微山湖旅游的发展，我们这里的特色渔家风味受到游客的欢迎，现在还不是旺季，餐位就供不应求了，每天的营业额比去年这个季节高50%。”

为了让消费者放心消费，韩庄镇为所有农家乐经营户安装了统一规格、统一材质的店门招牌，在店门口安装经营户信息公示牌，牌子上注明了农家乐的户主姓名、营业内容和联系方式，并有工商、食品等部门的监督电话。

目前，韩庄镇有八街村、郝山四村两个农家乐特色村，有农家乐经营户20多家。“去年，镇上有十来家农家乐，今年增加了一倍，过几天还有要开张的。”镇旅游办农安工作人员介绍说：“为了促进农家乐发展，我们坚持集群式布局，把农家乐经营户集中在郝山美食一条街，既美观，又能形成合力，增强竞争力。”

唐口街道积极开展违法占地联合执法活动

□记者 尹彤 报道
本报济宁讯 为进一步严格土地管理，有效遏制土地违法违规行为，近日任城区唐口街道集中开展了违法占地联合执法活动。

为推动土地违法违规治理整改工作，唐口街道成立了以办事处主任为组长，土地分管领导为副组长，国土所、村镇建设办公室、司法所、派出所、各村负责人为成员的违法占地治理整改领导小组，明确了领导小组各成员单位的工作职责，形成了工作合力。

全街道土地违法违规问题治理整改共计23宗，面积847.4亩。目前，已复耕4宗，面积247.2亩；拆除瘦身8宗，面积77.6亩；报批手续8宗，现已经省政府批复。下一步将按照上级要求积极做好执法工作。

邹城市人民医院连续完成永久性心脏起搏器植入

□记者 尹彤 通讯员 汪婷 陈伟 报道
本报邹城讯 近日，邹城市人民医院连续为3位心脏病患者成功实施永久性心脏起搏器植入术，其中一右位心患者的成功手术在省内亦属少见。

邹城市看庄镇近50岁的男性刘某就诊前不但持续心悸、胸闷，甚至突发昏厥，摔倒在地，家人急送该院心内科救治，医生问诊后，对刘某做了详细的检查，初步确诊为阿斯综合征、间歇性高度房室传导阻滞伴交界性逸搏心律，符合心脏永久性双腔起搏器安装指征，科室对刘某病情作了详细会诊，决定实施心脏起搏器植入术。术后，刘某心悸、胸闷、昏厥等心脏不适症状未再出现，治疗观察一周后办理了出院手续。

这例心脏起搏器的成功安装在该院尚属首例，标志着该院心内科介入治疗达到了一个新水平。

结婚本来是喜庆事，但一早一晚燃放烟花爆竹却严重影响别人休息——

文明从“喜事”做起



□ 本报记者 尹彤

因为第二天是个结婚扎堆的良辰吉日，6月18日20:00左右，市区不少地方都被烟花爆竹的爆炸声以及火药味所充斥，且一直持续到快10点。喧闹的人群散去后，只留下满地的鞭炮屑和烟花盒子。

不知从何时起，济宁城区突然兴起了这么一种风俗：婚礼前一晚放礼花以示祝福。从最初个别家庭小范围的放几个炮，到现在几乎每家结婚前都要放成百上千元的礼花，阵仗越搞越大。然而，与这种喜庆气氛相违背的，却是环卫工需花上两倍的清洁时间。面对噪音和本来就咋地的空气质量，很多市民虽颇有微词，但奈何人家是打着“喜事”的旗子，没有人会真去制止。

喜事为何闹人心

家住越河街道的市民李女士，对这一行为深恶痛绝。李女士说，以前自己还没什么感觉，但自从有了孩子以后，进入结婚旺季的这几个月，她每晚都战战兢兢，生怕吵人的鞭炮声吓到孩子。“孩子今年才一岁多，经常好不容易把他哄睡了，突然响起鞭炮声，我就得立马跑到屋里去捂着孩子的耳朵。”李女士说，离得远的还好说，有时候放炮的就在她家附近放，声音特别大，大人听着都会被震得耳朵嗡嗡

响，何况这么小的孩子。

住在安阜街社区的李大爷老家是聊城，最近几年跟着儿子来济宁居住。对于喜事前后放鞭炮的行为，他也认为有失妥当。李大爷心脏不好，晚上睡得早。可放鞭炮的往往会挑什么晚上8点8分，9点9分之类的时间，这家刚放完，那家又接上了。“听着这鞭炮声，就感觉这心跳得飞快，赶紧吃颗药定安神。我老家莘县也没这么个习俗。”李大爷说。

58岁的文长洪负责神道路的清扫工作，神道路靠近小区，不少新人结婚都喜欢在这条路上放烟花。只要前一天晚上有鞭炮声，他第二天早上都得早去半个小时，打扫烟花过后的残留物。

而对于为何燃放烟花爆竹，一半的新人表示是跟风或者迫于压力。“大家都放，我不放显得不热闹。就算我不想放，老人也不同意。”去年结婚的小陈说。放这一次花费不少，他甚至怀疑炒作这件事的就是鞭炮生产厂家。

声远论坛上，绝大多数网民对结婚燃放炮竹表示反感。还有网民反映，鱼台、嘉祥等地最近出现了“老人寿前放鞭炮、今年有独生子女的必须放鞭炮、当爹的得给儿子放鞭炮免灾”等说法。网友表示，虽然知道这是迷信，可如果大家都能信，可能会像城区一样，家家都放起来了。

“三限”管不住燃放

嫁到济宁的青岛姑娘张女士最近又要吐槽济宁的空气了。空气质量本来就不好，最近麦收有的地方偷偷焚烧秸秆，这鞭炮还来火上浇油，空气质量自然更差。“我那顶多就是结婚当天放两挂鞭炮热闹



龙行小区5号楼刚举行了一场婚礼，礼花的残留物满地都是。 □尹彤 报道

热闹，连礼花也都不放。济宁这里就没人管管么？”

记者了解到，济宁针对燃放烟花爆竹早有规定。“限时”是指在每年除夕至正月十五可以燃放烟花爆竹，其他时间禁止燃放；“限地”是指在城区古槐、阜桥、越河、济阳、观音阁、南苑、金城、仙营8个街道以及高新区洸府河以西区域，北湖度假区固光村、小辛庄村实行限放；“限品种”是指严禁个人燃放A、B级烟花爆竹和非法烟花爆竹产品。

今年，济宁市正在努力创建全国文明城市，也开始有部门针对带来环境污染、噪音污染的烟花爆竹进行整治。今年5月份，济宁市公安局联合安监、工商部门开

展禁放烟花爆竹的宣传活动，彻底清查无证经营烟花爆竹的网点，收缴非法销售的烟花爆竹。继续采取逢三、逢八（阴历）必查和良辰吉日抽查的集中检查制度；在接到燃放烟花爆竹警情后，民警将第一时间到达现场，耐心做好群众的劝导、制止和政策宣传工作，及时向举报人反馈查处情况。对拒不听从民警劝阻、影响恶劣、执意违规燃放烟花爆竹的人员，坚决依法查处，情节严重的作为反面教材，通过新闻媒介跟踪采访予以公开曝光。

虽然有相关措施，但执法人员提到，因为是喜事，执法人员现场劝阻时往往容易引起矛盾。他们还是希望市民能自觉一点，改变观念，文明应该从喜事做起。

济宁职业技术学院将优秀传统文化作为校园文化建设重要内容——

传统文化立校带来什么？

□ 本报记者 尹彤

6月17日下午，济宁职业技术学院文化传播与公共管理系，“颂中华经典，做博学青年”诵读决赛正紧张进行。学前教育专业13级4班孙桂芝的一篇《青衣》，声情并茂引来台下阵阵掌声。此时学院的另外一个教室，“职业生涯规划”大赛也在激烈角逐。

“丰富多彩的文化活动是我们校园文化建设的最大特色。”济宁职业技术学院院长于建民介绍。

传统文化融入学校角角落落

走进济宁职业技术学院，迎面而来一种青春的活力、时尚的气息。以儒家文化命名的教学楼、道路，随处可见的儒家经典名句，又给学校增加了一种文化韵味。“发挥区域优秀传统文化优势、把优秀传统文化融入社会主义核心价值观体系建设是学院一直以来探索实践的课题。”副院长孙志春说，无论在课程设置还是组织活动上，传统文化都渗透其中。

下午4点多钟，经济管理系2013级的赵纬天一下课就跑去图书馆参加“国学达人”挑战赛。“我的目标是先当上周冠军，再向‘国学达人’一步步迈进！”赵纬天信心满满地说道。

“国学达人”挑战赛从今年3月开始，每周一至周五下午4点到5点，在图书馆5楼的读者协会办公室，学生可以去自由背诵指定书目中的内容，比赛持续到7月份，最终选出“国学达人”参加省级决赛。“每天下午，从读者协会办公室里都会传出一阵阵的欢呼或者唏嘘。”学院团委书记于凌介绍，“学生参与的热情可见一斑。”

除“国学达人”挑战赛外，与传统文化相关的活动在校园中遍地开花。

今年3月下旬进行的“儒风雅韵——品味《论语》诵读会”，通过合唱、舞蹈、吟诵、舞台剧、千人诵读等形式让学生感受到国学经典诗文的魅力和中华优秀传统文化的博大

近年来，济宁职业技术学院将优秀传统文化的弘扬与传播列入校园文化建设重要内容进行顶层设计，融入企业文化、儒家文化、地方非遗文化，提高学生的品德修养、文化素养、艺术涵养，促进学生高质量就业、光彩就业。

精深。学院举行了“首届全球华人中华经典诵读日——祭拜圣贤、诵读经典、弘扬美德、共筑梦想”诵读活动。近日还将成立国学研究会，开辟国学讲堂，实施国学教育进校园，与孔子研究院合作，在孔子研究院设立“儒学研修实践基地”，双方互派专家教授，启动游学计划。

此外，学校还将传统文化引入课堂，为学生开设了《〈论语〉心读》作为公共选修课程，培养学生“仁者爱人”君子人格，“文质彬彬”儒雅气质，“尽善尽美”做事风格，“士当弘毅”做人品质。组织编印《弟子规与职业素质培养》《儒商文化与经营策略》等5部校本教材。建设专兼结合的素质教育教师资源库，丰富课程资源。倡导学习儒家文化精华，传承中华优秀传统文化，培育诚实守信、勇于担当的“仁·和”大学精神。

特色活动激发学生潜力

暑期将至，济宁职业技术学院经济管理系2012级学生赵乃千最近除忙着期末考试，还有一项重要工作：找实习单位。“我希望将来能往播音主持方面发展，现在想多实践。”赵乃千虽然是会计专业，却从高中就对播音主持感兴趣，恰恰学院为他提供了展示自己的平台，今年的“儒风雅韵”他就是主持人之一。

“高职院校除了让学生学好专业技能外，丰富多彩的校园活动是对第二课堂的很好补充。通过活动让学生发挥自身的主动性和特点，在活动过程中获得职业核心能力的提升。”学院党委宣传部长姚洪运说，这对

提高学生的心理素质也很有帮助。学校多年来拿过很多全国、全省比赛的冠军，学生的才能在各种活动中得到了充分展示。

“五月的鲜花”大型文艺演出，每年5月结合当前形势，确定一个主题精彩上演，已持续13年。于凌指着今年的节目单介绍，“所有的节目都是原创，由教师指导，学生和教师共同参演。其中歌曲《我们的青春范儿》全校征集歌曲，最终机电系12级的曹康胜出。”她说，今年的演出仅演员就500多人，还有200多名工作人员，很多学生虽然没有上台表演，但积极以幕后身份参与到活动中。

“学院希望每个学生都能在不同的舞台上展示他们的才能，带给学生不一样的大学生活。”姚洪运说。学院有一批高水平的艺术指导教师，大学生艺术团、合唱团、舞蹈队、动漫社、拍客团等都有专业指导教师。学院有学生社团219个，涉及文艺、体育、科技、公益等，学生的特长、兴趣、爱好都能得到展现。

为了培养学生的能力，学院软硬件方面都进行了大量的投入，文体中心、蓝排球场、标准的网球场、排球、篮球、田径场、文体中心演出容纳2000余人。音响灯光设备300多万元。在刚刚结束的二十三日省运会大学生田径比赛获得两金的好成绩，蝉联省运会大学生女子排球冠军、大学生乒乓球锦标赛囊括男子项目全部金牌，男子篮球全省大学生锦标赛前八名。

“我们培养的学生不但品行好专业剪剪高，还要有文化内涵、艺术修养、生活品味，做一个会生活、有趣的人。”孙志春如是说。